

落叶寻根归故里 情系桑梓促发展

# 第四届中原(固始)根亲文化节开幕

信阳消息(张因祥)10月26日,“唐人故里·闽台祖地”第四届中原(固始)根亲文化节在固始县根亲文化园广场盛大开幕。

来自加拿大、澳大利亚、马来西亚、缅甸等10个国家和中国台湾、香港地区以及福建、浙江、北京等18个省市的政要、学者、宗亲代表、商界精英、文化名流、新闻记者1000人参加了开幕式。

固始县位于河南省东南边陲,豫皖两省交界处,县域面积2946平方公里。作为历代中原人南迁的肇始地和集散地,固始历史上有四次大规模移民南迁,其后裔又渐次

播迁至中国台港澳地区及菲律宾、马来西亚、欧美等地。因此,造就了“台湾访祖到福建,漳江思源溯固始”的根亲文化现象。改革开放以来,先后有闽、粤等15个省(市)区,东南亚和欧美13个国家70余姓宗亲代表不远万里前来固始寻根谒祖,观光旅游,投资兴业。

近年,固始县大力实施“让根亲文化扬名固始”战略,加强根亲文化建设。《中原经济区建设指导意见》提出河南要打造“华夏历史文明传承创新区”,更是为固始发展根亲文化提供强大的动力和支

持。以根亲文化对接中原文化,固始将根亲文化与城市建设、产业发展、旅游开发、招商引资等工作相结合发展,广泛开展与闽台地区的文化经贸联谊,成功举办了三届根亲文化节,创造了“一县办国事”的奇迹,极大地叫响了“唐人故里·闽台祖地”品牌,提升了固始在海内外的知名度和影响力,使越来越多的台港澳同胞和海外侨胞认同自己的祖根地在河南“光州固始”,取得了良好的经济、文化和社会效益。据统计,三年来通过根亲文化这一载体,共签约项目77个,合同资金达62亿元。

据悉,本届根亲文化节在前三届基础上,更加突出祖根情怀,更加注重经济社会效益。根亲节为期三天,主要活动有:开幕式、海峡两岸闽王文化交流活动、首届大别山绿色农产品展销会、第五届中原(固始)与闽台渊源关系研讨会、文化节招商引资项目签约暨成果展、固始台根亲书画艺术研讨与创作交流暨根亲文化艺术创作大奖赛等经贸活动。其中,首届大别山绿色农产品展销会展出以大别山片区为主的绿色农产品品种,吸引来自鄂豫皖3省12市36个县区的近百家涉农企业及

200多名厂商代表到固始参展、参观、交流合作,从而成为本届根亲文化节最大亮点。

“唐人故里·闽台祖地”连接豫闽台三地,勾起越来越多的海内外同胞的故乡梦、寻根情。“光州固始”,这个祖根地的符号又一次唤起了无数台湾同胞对故土乡情的回忆,印证了两岸根相连、脉相通、情相依的渊源。”与会领导和学者高度评价中原(固始)根亲文化节。固始根亲文化,俨然成了固始经济社会发展的强大引擎,成为两岸交流的一个新渠道,成为两岸民众共同寄托的精神家园。



连日来,罗山县青山镇10余名党员深入田间地头,传授致富技能,为农民解决种植技术难题50多个。图为该镇党员农艺师张修能(中)正在给菜农讲解芹菜管理方法。  
方建兵 摄

## 商城县连续四年荣获全国重点产茶县

信阳消息(彭怀涛)日前,由中国茶叶流通协会主办、福建省农业厅承办的第八届中国茶业经济年会在福建举行,商城县再次荣获“全国重点产茶县”称号,这是自2009年以来商城县连续4年获此殊荣。

中国茶叶流通协会对2011年度全国重点产茶县的茶叶产量调查结果分析,按产量对具备一定规模的全国重点产茶县(市、区)进行排序。2012年度商城县在全国100名“全国重点产茶县”中位居第46位,较2011年度第62位上升16个位次。至2011年年底,商城县茶园总面积达到24.3万亩,开采面积14.8万亩,年产干茶370万公斤,茶叶综合产值达4.5亿元。

## 来访有答复 办事有结果

浉河区市政管理执法局狠抓行风建设

信阳消息(记者张勇 通讯员李德斌 孙慧)为进一步加强市政管理执法队伍建设,提升城市精细化管理水平,日前,浉河区市政管理执法局狠抓城市行业政风行风建设,着力创造良好的外部环境。

以集中开展治理庸懒散软等“上班病”活动为抓手,该局先后制订完善了车辆管理、考勤、财务、行政审批、信访稳定等10余项管理制度,形成了用制度管人,以制度办事的良好氛围;以“建设学习型队伍”为契机,全局上下大兴学习之风,局办公室先后购买、订阅各种报刊、专业书籍40余种,600余本。同时,局机关及二级机构坚持每周四下午集中学习,先后邀请10余名专家进门授课,组织职工外出交流,不断提高工作人员的综合素质,提升工作水平;依托政务公开网上平台,建立党务政务公开栏,深入开展“向社会承诺,让人民满意”主题活动,严格按照办事时限、办事承诺、收费依据、办事应达到的标准按时进行督查,坚持把推行政务公开工作列入部门、股室和工作人员,尤其是领导干部的廉政责任制和干部年度考核的一项重要内容,出台严格的考评奖惩制度。

按照省级行政审批窗口标准,该局正积极推进行政审批改革,进一步提高行政审批效率,积极开展现场办公、一站式、上门服务等各种行政审批活动,方便群众办理相关审批手续。截至目前,共接待来信、来电、来访120余件,均及时予以解决及答复,确保了社会稳定。

## 反哺家乡 回馈社会

# 农民工张道库先后捐资 150 余万支援家乡建设

信阳消息(晏乾坤)“张老板情系家乡,捐资100万元为家乡人民建了10座高标准无公害卫生公厕,目前已全部投入使用。卫生公厕既干净又卫生,全面改善了镇区环境卫生面貌,大大提高了农民群众的生活质量,为家乡的经济和社会建设作出了突出贡献。他的善行义举得到家乡干部

群众的热烈欢迎和高度赞誉。”日前,潢川县双柳树镇负责人高兴地对记者说。

据了解,张老板名叫张道库,是潢川县双柳树镇天桥村人。他穷而思进,从一位走街串巷的小贩,成长为建筑界技术过硬的行家里手。他富而思源,反哺家乡,回馈社会。十多年来,先后捐款

150余万元帮助家乡建设“村村通”、修缮敬老院、打机井、为家乡文体事业奉献爱心等。此外,他还积极帮助汶川、玉树灾民重建家园,先后被评为“抗震救灾先进个人”、“抗震救灾优秀共产党员”,被中华民营企业联合会授予“中国民营优秀企业家”称号,受到全国政协副主席的亲切接见。

## 欢迎你成为我们的小记者

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

## 信阳晚报社招聘老年记者启事

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活

动了,您就可以采访记录您身边的人和事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!  
报名热线:6207618 13837666109  
联系人:张勇  
报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间